

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1 星期一 2007.12.10
责任编辑:祝建华
美编:丁 沔

■公告提示

中铝吸并包铝方案获批



◎ 公司吸收合并包头铝业的方案已于 12 月 7 日经中国证监会审核并获得有条件通过。公司 A 股股票将于 12 月 10 日复牌。

五洲交通可转债申请获批



◎ 根据中国证监会发审委审核结果,公司公开发行可转换公司债券申请获得有条件审核通过。

荣华实业提示股价异动



◎ 公司股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达 20%。公司正在筹划重大事项,公司股票自 12 月 10 日起停牌。

万通地产商讨重大事项



◎ 公司正在商讨重大事项,该事项存在不确定性,公司股票将于 12 月 10 日起停牌两天,12 月 12 日恢复交易。

江西铜业携手五矿有色并购海外同行

涉资约 32.67 亿元,并购目标在秘鲁拥有铜金矿、金矿、铜钼矿等勘探项目

◎本报记者 田露

江西铜业今日公布了董事会的一项重要决议:公司将与五矿有色金属有限公司共同收购加拿大北秘鲁铜业公司(下称“NPC 公司”)100%股权,后者是一家加拿大上市的初级矿业公司,旗下拥有数个勘探项目。该笔交易的金额将达到 4.55 亿加元,大约相当于人民币 32.67 亿元。

实际上,此次并购于加拿大当地

时间 2007 年 12 月 5 日已签订了最终协议,由江西铜业与五矿有色以每股 13.75 加元、总价款 4.55 亿加元现金要约收购 NPC 公司全部已发行股份。江西铜业表示,公司董事会于 11 月 9 日审议通过了收购 NPC 公司以及成立合资公司等相关事宜,由于该决议通过时投标项目存在诸多不确定因素及涉及到公司商业机密,公司向有关机关申请延缓披露,获得了批准。目前,NPC 公司所有官员、董事和

一些大股东(代表 NPC42% 全面摊薄的已发行股份)已经与江西铜业签署了锁定协议,同意出让他们所持有的股份给江西铜业及五矿有色,不支持任何竞争性要约收购。若董事会确定有更高的出价而中止此项收购,NPC 公司同意向江西铜业及五矿有色支付交易额的约 3.5% 作为中止费用。

江西铜业指出,NPC 公司将在 12 月下旬向其他股东发出要约收购通函,此收购预计将在 2008 年初完

成。如果收购成功,公司将与五矿有色组建由后者控股的合资公司运营新的 NPC 公司。合资公司将来产出的铜精矿产品,在五矿有色没有冶炼能力的情况下,原则上销售给江西铜业;在五矿有色拥有冶炼能力以后,原则上按照股份比分配产品包销额,但会向江西铜业倾斜。

资料显示,NPC 公司成立于 2005 年,现已于加拿大多伦多证券交易所挂牌上市,其主要资产位于秘鲁北部,分别是铜金矿、金矿、铜钼矿等勘探项目。江西铜业今日公告披露了各勘探项目的资源量和矿品位情况,其中 Galeno 铜金矿查明确定资源量 7.65 亿吨,铜品位 0.49%、金 0.11g/T、钼 0.014%;推断资源量 9800 万吨,铜品位 0.35%、金 0.11g/T、钼 0.010%。

目前,该次交易尚需取得 NPC 公司 66.67% 以上的股份表决同意,以及在相关监管部门获批。

第一落点

泰达股份 停牌商讨重大事项

◎本报记者 应尤佳

泰达股份今日公告,由于公司正在商讨重大事项,该事项存在不确定性,因此公司股票将于今日起停牌 2 天,12 月 12 日恢复交易。

万好万家 大股东洽谈资产收购

◎本报记者 田露

万好万家今日申请公司股票停牌,公司表示,其于 2007 年 12 月 7 日从控股股东万好万家集团得知,集团正在洽谈重大资产收购事宜,相关事项有待进一步论证,存在较大不确定性。

腾达建设 中标 8.6 亿元工程合同

◎本报记者 田露

腾达建设今日公告指出,公司近日收到上海浦东工程建设管理有限公司发出的通知,公司经评审已中标(承包)东西通道浦东段拓建工程 2 标工程”。该项工程的合同价款为 86418 万元,工期为 814 日历天,计划开工日期为 2007 年 12 月 8 日。

中关村 重组方案获反馈

◎本报记者 应尤佳

中关村今日公告称,公司重大资产重组暨关联交易、重大资产出售暨关联交易和重大事项的初步方案已报送监管部门。2007 年 12 月 4 日,重大资产出售方案已取得《行政许可项目审查反馈意见通知书》。目前,公司就上述方案积极与监管部门沟通,等待答复。

双鹤药业 获 3.33 亿元拆迁补偿

◎本报记者 田露

双鹤药业今日公告称,公司董事会就变更拆迁补偿方式事宜涉及的补偿价格与开发商北京奥中兴业房地产开发有限公司进行了协商,并于近日在北京签署了关于变更拆迁补偿方式的协议。

协议同意以双方确认的公司因拆迁迄今发生的各项损失补偿的价格为基础,参考评估报告确认的相关房产评估值,公司获得拆迁补偿金额为 33263.12 万元,由奥中兴业于 2008 年 4 月 30 日前分四次以现金方式支付完毕。

*ST 华源资产重组胎死腹中

◎本报记者 田露

因筹划债务重组及重大资产重组事宜而于 12 月 3 日起停牌的 *ST 华源今日复牌。公司公告表示,公司资产重组尚不具备可行性,债务重组方案正在协商,但尚未签署协议。

*ST 华源称,经与公司控股股东及实际控制人函证,目前公司与相关债权人、担保人及承贷人正在协商债务重组方案,但尚未签署协议。因此债务重组事项尚存在一定的不确定性,而资产重组论证尚不具备可行性。

*ST 华源目前主业为化纤及纺织,另外还有一部分贸易业务。公司 2007 年半年报中指出,报告期内公司的主营业务及结构与上年度相比发生很大变化,退出了制药、建材等产业,增加了墨西哥的纺织产业;受资金影响,公司贸易业务量大幅缩减,化工、化纤板块业务也滑坡很大。同时 *ST 华源还预计 2007 年继续亏损,原因与华源集团债务危机影响等不无关系。

显然,债务重组之事对 *ST 华源来说,也可谓迫在眉睫。今年以来,*ST 华源陆续发布的借款合同纠纷公告就透露了公司资金链的紧张。而根据 *ST 华源公布的三季报,



截至 2007 年 9 月 30 日,*ST 华源的对外担保总额合计高达 92575.96 万元,合并银行借款余额达 235961 万元,逾期借款 160376 万元。债务负担可谓相当沉重。

华源系公司目前重组进展不一。S*ST 源药借道股权转让终于实现重组进程柳暗花明,新入主的方

达集团在 10 月中旬迅速推出了一揽子解决方案。此后,为了更加有利于 S*ST 源药改善资产质量、恢复上市,公司今日又公布了新的股改方案。而 *ST 源发于 2007 年 10 月 15 日起停牌,待华源集团债权人委员会与华源集团和公司商议债务重组事项。目前,该公司股票仍在停牌之中。

*ST 华源是继 S*ST 源药及 *ST 源发之后宣布停牌筹划重组之事的又一家华源系 ST 公司。上周一公司的停牌公告,令人感到华源系公司的重组有全面突破迹象,但公司今日的公告,又使人意识到重组仍然面临着较大的难度。

资产无偿注入 + 业绩承诺 S*ST 源药新股改方案简单明了

◎本报记者 鲁雨

在退市风险压力之下,S*ST 源药股改方案推倒重来。相比今年 10 月中旬公布的原有方案,公司今日公布的新股改方案简单明了,就是资产无偿注入加上业绩承诺。

S*ST 源药已连续三年亏损,目前已暂停上市。若今年仍未扭亏,该公司无疑将终止上市。在濒临退市边缘之时,由于广东方达集团于今年 8 月 31 日以 71.88 万元的价格拍下 S*ST 源药 41.09% 的股权,后者的命

运由此有望发生逆转。在拍卖成功之后,方达集团推出了结合股改与资产、债务重组的一揽子方案。不过,上周六,S*ST 源药突然发布重大事项表示,公司股改方案将作重大调整,将终止原来的股改程序。

S*ST 源药今日公布的股改新方案包括资产无偿注入和业绩承诺两项。其中公司实际控制人麦校勋及第二大股东许志榕决定将其合计持有的方达环宇 51% 的股权无偿注入上市公司;此外公司第一大股东勋达投资及第二大股东许志榕承诺,

亿元,而公司实际控制人以其持有的方达环宇和东莞银河工业城开发有限公司各 26.31% 股权转让给上市公司,用于代华宇投资支付受让江苏华源 100% 股权剩余款项 1.62 亿元。

S*ST 源药表示,本次所获无偿注入的资产,对应的股权价值约为 2.98 亿元。本次股改实施后,公司将积极进行债务重组。2007 年年报披露后,若公司符合恢复上市条件,公司董事会将尽快申请公司股票恢复正常上市。

“大集团,小上市”埋下公司治理隐患

◎本报记者 霍宇力 凌力

作为广东最大的发电上市公司,粤电力在 1993 年上市之初,拥有的发电装机容量为 60 万千瓦,经过多年发展,截至 2006 年年底,粤电力目前拥有 430 万千瓦的装机容量。但同时,持股 46.21% 的大股东广粤电集团,其全资或控股的装机容量已达到 1314 万千瓦,大股东拥有的发电能力是上市公司的 3 倍余。

截至 2006 年底,广东最大的高速公路上市公司——粤高速的净资产和主营业务收入分别为 39.1 亿元和 10.6 亿元,而其控股股东广东省交

通集团的净资产和主营收入分别为 335.5 亿元和 181.52 亿元,分别是上市公司的 9 倍和 17 倍。

这种资产“头重脚轻”现象,难免导致上市公司大股东在人力、实物资源的调配上产生牵制,并存在同业竞争和关联交易的隐患。

由于粤电集团在电力项目的资源获取、燃料统一采购、电厂生产管理等方面,都比上市公司更具有优势。这令粤电力在电力投资、燃料采购、委托管理等环节,都不可避免产生大量的关联交易。

而粤高速虽然目前与控股股东

之间不存在同业竞争关系,但粤高速有部分高速公路的建设和维护管理业务,是委托集团公司进行的,形成一定的关联交易。

众所周知,在企业外部经营环境平稳的情况下,大量的同业竞争和关联交易,能够通过有效的决策机制和监管制度进行风险控制,但如果经营环境变坏,埋藏在同业竞争和关联交易之中的风险,可能就会集中爆发。

目前,解决上述问题,已经成为广东资本市场管理部门、国有资产监督管理部门,以及上市公司的共识。

中达股份 披露债务重组进展

◎本报记者 田露

中达股份今日公布了有关公司债务重组方面的进展情况。

中达股份自 9 月 11 日起就连续停牌,起因是公司存在较大量逾期贷款和逾期担保,公司及控股股东积极与相关债权银行商谈,准备对公司进行重大债务重组及相关资产重组。此后,公司曾多次发布相关进展公告。今日,中达股份指出,目前已与有关债权银行初步达成了银团式债务重组意向,该意向方案已由各债权银行上报各自总行审批。截至本公告日,已有十家债权银行获得其总行批准,剩下少部分债权银行仍在等待总行审批之中。公司仍在积极推进债务重组工作,希望能尽快与相关方达成协议,取得实质性进展。